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1. Základní údaje o škole
1.1 škola
název školy Základní škola a Mateřská škola Prosenice, příspěvková 

organizace
adresa školy Školní 49, 751 21 Prosenice
právní forma příspěvková organizace
IČO 70982651
IZO ředitelství ZŠ 102 592 799
identifikátor školy 600 146 596
vedení školy, ředitel Mgr. Jarmila Matulová 
kontakt Telefon: 724 959 242

e-mail: matulova@skolaprosenice.cz
www.skolaprosenice.cz, datová schránka: tbamgtq

přehled hlavní činnosti Poskytování výchovy a vzdělávání dětí školního 
a předškolního věku, jejich zdravý tělesný a psychický 
a sociální vývoj.

kapacita základní školy 140 žáků
kapacita školní družiny  90 žáků
kapacita mateřské školy  40 dětí
kapacita školní výdejny 50 dětí

1.2 Zřizovatel
název zřizovatele Obec Prosenice
adresa zřizovatele Na Návsi 10, 751 21 Prosenice
kontakt Tel.:      581 226 034, 581 226 037

e-mail: ouprosenice@cbox.cz

1.3 Součásti školy Počty dětí ve školním roce
2020/2021, k 1. 9. 2020

Mateřská škola 2 oddělení 32
Základní škola 3 třídy 41
Školní družina 2 oddělení 41
Školní jídelna MŠ 32
Školní jídelna ZŠ 41

1.4 Údaje o školské radě
Datum zřízení 29. 11. 2005
Počet členů školské rady 6
Předseda Miroslav Juřena (od 1. 6. 2021 nové složení 

školské rady, předsedou opět M. Juřena)
1.5 Údaje o občanském spolku při škole
Název Spolek rodičů a přátel školy, SRPŠ
Registrace 13. 1. 1992
Zaměření Materiální a finanční podpora pro děti, zajišťují 

organizaci některých mimoškolních akcí, úzce 
spolupracují se školou v oblasti soutěží, kulturních 
akcí. Všechny aktivity jsou koordinovány v 
součinnosti s aktivitami školy.

Předseda Kateřina Kalužová



1.6 Škola v období mimořádného opatření a nouzového stavu

Školní rok 2020-2021 byl už od samotného začátku ovlivněn nemocí Covid – 19. 
Výuka v základní i mateřské škole byla zahájena 1. září 2020 a začala v běžném režimu s tím,
že se musely dodržovat zvýšené nároky na hygienu a úklid všech prostor (mytí rukou, 
dezinfekce, pravidelné větrání). Měsíc září byl adaptačním obdobím na školu, vyučující se 
zaměřovali na procvičování a doplňování učiva z loňského školního roku, zjišťování 
nedostatků a jejich nápravu, na individuální práci s žáky.
Od 10. září bylo pak v základních školách nařízeno nošení roušek ve společných prostorách, 
při výuce ve třídách nebyly roušky povinné. Mateřské školy dál fungovaly v běžném režimu 
bez roušek.
       5. října byl vyhlášen nouzový stav. Mimořádným nařízením na základních školách byl v 
rámci vzdělávání zákaz zpěvu, ostatní výuka zůstala na 1. stupni bez omezení. Zahájen byl 
plavecký výcvik pro žáky 1. – 3. ročníku.
      S účinností od 14. října 2020 do 1. listopadu 2020 byla na základě usnesení vlády ČR 
zakázána osobní přítomnost žáků na základním vzdělávání v základní škole.  Byla opět zahájena 
distanční výuka. Na základě zkušeností s jarním uzavřením škol jsme hned 14. 10. navázali 
kontakty s rodiči a následujícího dne byly dle připraveného rozvrhu zahájeny videokonference 
přes platformu Google Meet. Již na začátku roku jsme si zajistili kontakty na všechny rodiče, u 
našich prvňáčků jsme si formou dotazníků pro rodiče ověřili jejich možnosti ohledně distančního 
vzdělávání. S výjimkou jednoho žáka mají všichni žáci dobré podmínky pro distanční výuku. 
Pedagogům školy bylo nabídnuto zapůjčení nových notebooků, které škola zakoupila z dotace 
na ICT. Jeden žák bez možnosti připojení zahájil výuku formou pravidelných telefonických 
konzultací, později mu byl zapůjčen školní notebook. Do distanční výuky se zapojili všichni 
pedagogové školy včetně asistentů pedagoga. Na škole nebyl žák, který by nebyl zapojen do 
distančního vzdělávání.
       Ve dnech 26. a 27. října 2020 byla rovněž usnesením vlády zakázána osobní přítomnost žáků 
základních škol a byly stanoveny dny volna, tím se žákům prodloužily podzimní prázdniny.
Musíme ocenit velmi dobrou spolupráci s většinou rodičů. Vzhledem k tomu, že byla někdy 
zhoršená kvalita vysílání přes stávající platformu, rozhodli jsme se přejít na novou platformu 
studvisor.com. Mateřská škola měla stále běžný provoz včetně podzimních prázdnin.
      V úterý 27. října jsme se dozvěděli, že školy zůstanou od pondělí 2. listopadu i nadále 
uzavřené. Poslanecká sněmovna v pátek 30. 10. rozhodla o prodloužení nouzového stavu do 20. 
11. Takže jsme pokračovali v již nastaveném distančním vzdělávání.
      Vzhledem ke zlepšení situace bylo rozhodnuto o návratu do škol žáků 1. a 2. ročníků od 
středy 18. 11. Díky výjimce pro malotřídní školy u nás nastoupili také žáci 3. ročníku, kteří byli 
v tomto roce organizačně spojeni ve třídě s 2. ročníkem.  Ostatní ročníky dál zatím pokračovaly 
v distančním vzdělávání a do škol se vrátily v pondělí 30. listopadu. Ve škole se po celou dobu 
musela dodržovat zvýšená protiepidemiolgická opatření – homogenita tříd, dále zejména nošení 
roušek po celou dobu pobytu v budově školy, pravidelné větrání, dezinfekce. Zakázaná byla 
tělesná výchova a zpěv. Stále trval nouzový stav. Dny 21. 12. a 22. 12. byly z rozhodnutí MŠMT 
vyhlášeny jako dny volna – dny boje s nemocí Covid. Tím se žákům prodloužily vánoční 
prázdniny.
      Vzhledem k tomu, že se epidemiologická situace nelepšila, z rozhodnutí vlády nastoupili 
v pondělí 4. 1. 2021 do školy pouze žáci 1. – 3. ročníku (výjimka pro malotřídní školy), ti starší 
opět přešli na distanční výuku. Omezení provozu škol bylo stále prodlužováno.
       Dne 1. 3. 2021, zrovna v době, kdy v naší škole začaly jarní prázdniny, došlo z nařízení vlády 
k uzavření škol základních i mateřských. Mateřská škola zahájila distanční výuku pro děti 
s povinnou předškolní docházkou ihned, žáci v základní škole až po jarních prázdninách. Moc 
jsme chtěli věřit, že to bude jen na slibované tři týdny. K otevření školy a školky (pouze pro děti 
s povinným předškolním vzděláváním) se přistoupilo až 12. dubna 2021, kdy byl ukončen v ČR 
nouzový stav. A to za nutnosti testování 2 x týdně antigenními testy a dalších již známých 



režimových opatření. V průběhu května postupně docházelo k uvolňování opatření. MŠ se 
otevřela pro všechny děti bez testů a bez roušek. Zrušila se povinná homogenita tříd ve školách, 
tím se zpřístupnila školní družina pro všechny žáky, testovalo se pouze v pondělí, obnovila se 
výuka tělesné výchovy.  Od 8. června byla zrušena povinnost nošení roušek ve třídách, život se 
vracel do běžných kolejí.
Všem zaměstnancům patří za práci v těchto náročných podmínkách velké poděkování. Byla to
doba složitá nejen pro pedagogy, ale také pro rodiče žáků. Moc si ceníme vzájemné velmi
dobré  spolupráce.  Žáci  měli  opět  příležitost  osvojit  si  nové  dovednosti,  učit  se  větší
zodpovědnosti a samostatnosti. Všichni jsme si uvědomili, že každodenní osobní kontakt, jak
nás dospělých s dětmi, tak i dětí mezi sebou, je velmi důležitý. Cítili  jsme, že nám všem
chyběl běžný provoz základní a mateřské školy.

Charakteristika školy:
Hlavní  činností  školy je  předškolní  výchova,  poskytování  základního a  zájmového

vzdělávání a  zajišťování stravování. Základní škola Prosenice je malotřídní škola s prvním
stupněm a pěti ročníky, do které ve školním roce 2020/ 2021 bylo dle zahajovacího výkazu
zapsáno 41 žáků. Výuka byla organizována opět ve třech třídách, tentokrát však na výjimku
zřizovatele,  protože  došlo  oproti  loňskému  roku  k  poklesu  počtu  o  1  žáka.  Škola  je
venkovského typu, má výborné podmínky ke vzdělávání i výchově. Vytváří vhodné prostředí
pro hodnotné mezilidské  vztahy v nejširším smyslu slova,  o  což  především škola  ve své
činnosti usiluje.

Do školy již dlouhodobě dojíždí  žáci  z  několika okolních obcí  – Buk,  Radvanice,
Sobíšky a Zábeštní Lhota, od loňského roku máme žáky z Přerova a z Lýsek, nově máme
žáka také z Lazníček.

Základní škola  a Mateřská škola Prosenice  sdružuje několik částí – základní školu,
školní  družinu,  mateřskou  školu  a  školní  jídelnu  –  výdejnu.  Školské  zařízení  je  tvořeno
komplexem 2 budov, jejichž součástí je školní dvorek, který v loňském roce na jaře prošel
úpravou. Dále tu máme sportovní a odpočinkový areál, kde je vybudováno samostatné dětské
hřiště pro mateřskou školu a mladší školní děti s moderními herními prvky. Pro školní děti je
určeno  sportovní  víceúčelové  hřiště  s  umělou  trávou  pro  míčové  hry  –  kopaná,  házená,
volejbal,  3  běžecké dráhy s tartanovým povrchem, doskočiště pro skok daleký s tartanovou
rozběhovou dráhou, malé asfaltové hřiště, školní zahrada – parčík, kde je altánek určený k
relaxaci, lavičky, vše slouží jako odpočinková a klidová zóna.

Budova základní školy má 4 kmenové učebny, učebnu pro výuku informatiky, učebnu
literární výchovy = školní knihovnu. Pedagogové mají k dispozici dobře vybavený kabinet s
pomůckami,  sborovnu,  šatnu.  Materiálně–technické  podmínky  školy  jsou  na  velmi  dobré
úrovni.  Škola  je  vybavena  celou  řadou  výukových  programů,  obrazů,  nástěnných  map  a
dalších moderních a názorných pomůcek.  Dalším vybavením jsou počítače, promítací plátno,
promítací  zařízení,  kopírky,  dataprojektor  a  notebooky,  interaktivní  tabule,  interaktivní
dataprojektory, tiskárny.

Budova školní družiny a mateřské školy má 2 oddělení pro školní družinu a 2 třídy pro
mateřskou školu a ložnici. V této budově je také výdejna stravy a školní jídelna. K objektu
patří i velká tělocvična vybavena potřebným nářadím a náčiním. Tělocvičnu i sportovní hřiště
využívá dlouhodobě i veřejnost ke sportovním aktivitám v odpoledních a večerních hodinách.

Základní škola poskytuje ideální a příznivé podmínky pro vzdělávání a výchovnou
činnost.  Škola  jednoznačně  splňuje  prostorové  i  materiální  vybavení  pro  kvalitní  úroveň
výuky a  vzdělávání,  mimoškolní  a  zájmovou  činnost.  Jednotlivé  součásti  školy,  základní
škola,  mateřská škola a školní družina tvoří  komplexní celek a  jejich činnosti,  výchova a
vzdělávání se vzájemně prostupují, spolupracují a podporují.



V dalších letech máme v plánu přestavět sociální zázemí u tělocvičny. Zvýšili jsme
počet  školních  výškově  nastavitelných  lavic,  i  nadále  je  budeme  postupně  obnovovat  a
doplňovat rovněž jako vybavení školy ICT technikou.

 
Přehled o materiálně–technických podmínkách školy, 2020/2021
Učebny, herny 4 učebny, 2 herny ŠD
Odborné pracovny 1 učebna výpočetní techniky, 1 knihovna
Odpočinkový areál Školní dvůr, školní zahrada, dětské hřiště
Sportovní zařízení Sportovní hřiště, tělocvična
Pozemky Škola nemá vlastní pozemek pro pracovní činnosti.
Žákovský nábytek, učebny Nábytek splňuje předepsané normy, dle potřeby jej průběžně 

obnovujeme a renovujeme. Učebny jsou vhodně uspořádány, 
esteticky vyzdobeny, jsou na dobré úrovni, mají podnětné prostředí, 
ve všech učebnách jsou nové nebo inovované lavice. Na chodbách 
jsou umístěny nástěnky určeny k prezentaci činnosti dětí a 
informativním sdělením.

Vybavení pomůckami Kvalitní a průběžné vybavení učebními pomůckami, sportovním 
náčiním, vhodně dle potřeby doplňujeme, obnovujeme a inovujeme, 
pomůcky jsou účelně využívány včetně didaktické techniky (tu mají 
pedagogové k dispozici přímo v učebně).

Vybavení žáků učebními 
texty a učebnicemi

Fond učebnic je pravidelně kompletně nový zajištěn pro žáky 1. 
ročníku a dále dle finančních možností obměňován, provádí se 
každoroční nákup nezbytných nových učebnic a pracovních sešitů, 
doplňkový materiál – kopírované listy, vlastní tvorba pracovních 
listů, učebnice a pracovní sešity pro pedagogy.

Vybavení kabinetu Kabinet je hojně vybaven pomůckami pro různé vzdělávací oblasti, 
PC programy, nástěnnými tabulemi, pomůcky pravidelně 
obnovujeme a inovujeme.

Vybavení školy 
audiovizuální a výpočetní 
technikou

Nově zakoupeny 4 notebooky pro učitele z dotace na ICT.
Učebna s výpočetní technikou má 10 počítačů + 5 notebooků pro 
žáky (přidány 2 starší notebooky ze tříd, které v případě potřeby 
možno zapůjčit žákům), tiskárny, audiovizuální pomůcky v každé 
třídě a herně. Ve sborovně 1 x PC s připojením k internetu pro 
pedagogy, tiskárna, kopírka, fax, skener. Ve všech učebnách ZŠ 
interaktivní tabule s dataprojektory – ve dvou interaktivní přídavné 
zařízení e BEAM ke zvýšení interaktivity tabulí, 4 x notebook v 
učebnách, wifi v celé škole, tablety pro pedagogy.

Investiční rozvoj, opravy Modernizace školní kuchyně – nákup profesionální myčky, dřezu se 
sprchou a nerezových stolů.
Nová střecha venkovní učebny, upevnění venkovní tabule.

Obec Prosenice – zřizovatel školy poskytuje pravidelnou finanční částku škole na její
provoz. Zajišťuje a realizuje finančně náročnější projekty a opravy ve škole (oprava střechy
zahradní kůlny a venkovní učebny), investuje do úprav,  které mají  zajistit  úsporu  energie,
úpravu okolí školy. Obec Prosenice v součinnosti se školou průběžně zajišťuje co nejlepší
provozní a materiální podmínky pro výchovu a vzdělávání dětí.



2. Přehled oborů základního vzdělávání a vzdělávací programy

Přehled oborů základního vzdělávání

Škola má zpracován školní  vzdělávací program – KLÍČ K ŽIVOTU. Podle tohoto
programu se vyučovali ve školním roce 2020/2021 všichni žáci v 1. - 5. ročníku.

Ve školním roce 2020/2021 navštěvovalo školu 41 žáků.
      

Složení žáků podle bydliště v obci:

Obec Počet žáků k 30. 9. 2020 Počet žáků k 30. 6. 2021
Prosenice 22 22
Radvanice 6 6
Zábeštní Lhota 2 2
Lazníky 2 2
Lazníčky 1 1
Buk 1 1
Sobíšky 1 1
Lýsky 1 1
Osek nad Bečvou 1 1
Lipník nad Bečvou 1 1
Přerov 2 2
Cizinec s přechodným pobytem 1 1
Celkem 41 41

2.1 Vzdělávací programy
Vzdělávací program Zařazené třídy
ŠKOLNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAM ZŠ - Klíč k životu 1. - 5. ročník
ŠVP Veselá školka, předškolní vzdělávání Mateřská škola
ŠVP U nás Školní družina

 
Komentář: Školní vzdělávací program Klíč k životu je koncipován tak, aby na úrovni 

školy vytvářel co nejlepší předpoklady pro osvojování klíčových kompetencí, které navozují 
příznivé sociální, emociální a pracovní klima.

Ve vzdělávání klademe důraz:

• na všeobecné vzdělávání s rovnými příležitostmi pro všechny děti
• projektové vyučování, skupinové vyučování, práci s výpočetní technikou,
• inkluzi dětí se speciálními vzdělávacími potřebami
• nadaným žákům vytváříme vhodné podmínky pro jejich další rozvoj
• nabízíme dětem mimoškolní aktivity k naplnění jejich volného času
• podporujeme prezentaci dětí na veřejnosti
• zdravý životní styl
• účastníme se různých soutěží na školní i regionální úrovni
• vzdělávací program školní družiny zahrnuje také úzkou spolupráci s rodiči, 

spolupořádání akcí pro děti v mimoškolním období



  3. Přehled pracovníků školy

Základní údaje o pracovnících školy
Počet pracovníků, celkem osob 20
Počet učitelů ZŠ / přepočtený úvazek 6 / 4,18
Počet vychovatelů ŠD / přepočtený úvazek 2 / 1,475
Počet učitelek MŠ / přepočtený úvazek 4 / 3,578
Počet asistentek pedagoga MŠ 1/0,5
Počet asistentek pedagoga ZŠ 2 / 1,1375
Počet správních zaměstnanců / přepočtený úvazek 4 / 2,825
Počet školních asistentů z EU Šablony II. (ZŠ, ŠD) 
/přepočtený úvazek

3 / 1,0 (2 ŠA zároveň
pedagogičtí zaměstnanci školy)

 
Ve školním roce 2020/2021 pracovali na škole tito zaměstnanci:

   
Součást Jméno a příjmení Učí ve školním roce
Základní škola Mgr. Jarmila Matulová Vyučující ČJ /2. + 3. ročník

Mgr. Tereza Kuchařová Třídní I. třída/ 1. ročník
Mgr. Lenka Muzikářová Třídní II. třída / 2. + 3. ročník
Mgr. Tereza Lehárová Třídní III. třída / 4. + 5. ročník
Mgr. Hana Pavlíčková Vyučující M, Pč, Hv, INF
Mgr. Lenka Dvořáková Vyučující ČJ, Vl, Př
Žaneta Dočkalová, DiS. Asistentka pedagoga
Sabina Oravec Asistentka pedagoga
Bc. Beáta Dostálová Školní asistent – Šablony II
Mgr. Lenka Dvořáková Školní asistent – Šablony II

Mateřská škola Ivana Berková Učitelka MŠ
Markéta Mikulová Učitelka MŠ
Marta Ochmannová Učitelka MŠ
Klára Kývalová Učitelka MŠ do 30.9.2020
Barbora Skýpalová Učitelka  MŠ  od  1.10.  do

31.12.20
Lucie Kolářová Učitelka  MŠ  od  1.1.  do

28.2.2021
Martina Liptáková Učitelka MŠ od 1.4. 2021
Barbora Skýpalová Asistentka pedagoga

Školní družina Bc. Beáta Dostálová I. oddělení
Mgr. Jana Lapáčková II. oddělení
Jana Trnčáková Školní asistent – Šablony II

Provoz Marta Hořínková Školnice
Pavla Unterová ŠJ, provoz do 31. 12. 2020

 Hana Gajdošíková ŠJ, provoz od 1. 1. 2021
Pavlína Rédrová Provoz
Jana Štičková Účetní

3.1 Údaje o pedagogických pracovnících



Počet Funkce Stupeň vzdělání Aprobace
5 učitelka VŠ 1. - 5. ročník
1 učitelka VŠ Spec. pedagogika
2 vychovatelka VŠ Pedagogika
3 učitelka MŠ SŠ Pedagogika pro MŠ
1 učitelka MŠ SŠ Neaprobovaná

3.2 Odborná kvalifikace pedagogických pracovníků a aprobovanost ve výuce

Pedagogičtí pracovníci měli praxi ve školství v rozmezí 1– 39 let. 
Aprobovanost v ZŠ byla 100%.
Aprobovanost v MŠ byla 75 %, pouze v době od 1. 10. do 31. 12. 2020 to bylo 50%.

3.3 Údaje o nepedagogických pracovnících

Ve škole pracují čtyři provozní zaměstnankyně, které zajišťují plný provoz Základní
školy,  školní  výdejny,  školní  družiny  a  mateřské  školy.  V  topném  období  působí  jedna
pracovnice také jako obsluha plynového topení. Účetnictví zpracovává kvalifikovaná účetní.
Všichni zaměstnanci byli způsobilí k výkonu svého povolání.

4. Zápis  k  povinné  školní  docházce  a  přijímání  žáků  do  víceletých  
gymnázií

4.1 Zápis k povinné školní docházce

počet prvních tříd počet dětí u zápisu z toho počet dětí
po OŠD

Z toho počet OŠD na 
další školní rok 

1 17 4 4

Komentář: V souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády proběhly opět letos zápisy do 1. 
tříd dálkovým způsobem bez osobní přítomnosti dětí ve škole. Uskutečnila se pouze 
administrativní část zápisů. Pro příjem žádostí o přijetí k povinné školní docházce do naší 
školy bylo stanoveno období od 6. 4. 2021 do 16. 4. 2021.

Přijali jsme celkem 17 žádostí o přijetí do první třídy pro školní rok 2021/2022. Čtyři
zákonní zástupci podali žádost o odklad povinné školní docházky a na základě doporučení jim
bylo vyhověno.  

 4.2 Výsledky přijímacího řízení

Ve školním roce 2020/2021 ukončili 5. ročník celkem 3 žáci.
Jedna žákyně se hlásila na víceleté gymnázium v Přerově a byla přijata.
Dva žáci přestoupili na ZŠ v Oseku nad Bečvou.



5. Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

5.1 Přehled o výsledcích vzdělávání žáků
      

Přehled o prospěchu a chování žáků v 1. pololetí školního roku 2020/2021:

Ročník Počet žáků Prospělo
s vyznamenáním

Prospělo Neprospělo Pochvaly

I. 11 11 0 0 0
II. 6 4 2 0 0
III. 6 6 0 0 0
IV. 15 13 2 0 0
V. 3 1 2 0 0

Celkem 41 35 6 0 0

Přehled o prospěchu a chování žáků ve 2. pololetí roku 2020/2021:

Ročník Počet žáků Prospělo
s vyznamenáním Prospělo

Neprospělo Pochvaly

I. 11 11 0 0 0
II. 6 4 2 0 0
III. 6 6 0 0 0
IV. 15 11 4 0 0
V. 3 1 2 0 0

Celkem 41 33 8 0 0
     

Komentář:
V tomto školním roce byla v základní škole udělena 2 kázeňská opatření – napomenutí

třídního učitele. Pochvaly žákům uděleny formou zápisu do žákovské knížky či pochvalným 
listem k vysvědčení.

5.2 Údaje o žácích se speciálními vzdělávacími potřebami a mimořádně nadaných:

Druh postižení: Počet žáků
S vývojovými poruchami učení a chování 5
Se zdravotním postižením 0
Odlišné kulturní a životní podmínky 1
Mimořádně nadaní žáci 0

Stupeň podpůrných opatření Počet žáků
1 0
2 4
3 2



Komentář: Naše škola pravidelně spolupracuje s pedagogicko-psychologickou 
poradnou Olomouckého kraje – pracovištěm Přerov. Dle doporučení a na žádost zákonných 
zástupců vyhotovujeme žákům se stanovenými podpůrnými opatřeními individuální 
vzdělávací plány dle § 18, zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona. Péče o žáky, kteří 
vyžadují speciální péči, je zajištěna po celou dobu školní docházky v naší škole.
V ZŠ pracovaly v tomto školním roce na základě doporučení PPP Přerov dvě asistentky 
pedagoga, v MŠ v pracovala jedna asistentka pedagoga.

Dle doporučení probíhaly hodiny speciální pedagogické péče a hodiny pedagogické
intervence – individuální práce se žáky, kteří mají speciální vzdělávací potřeby.

5.3 Výchovné a vzdělávací strategie, cíle základního vzdělávání (výpis ze ŠVP ZŠ –
Klíč k životu)

• umožnit žákům osvojit si strategii učení
• podněcovat žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a k řešení problémů
• vést žáky k všestranné a otevřené komunikaci
• rozvíjet u žáků schopnost spolupracovat a respektovat práci druhých
• vytvářet  u  žáků  potřebu  projevovat  pozitivní  city  v  chování,  jednání,  rozvíjet

vnímavost, vztahy k lidem, prostředí a přírodě
• vést žáky k ohleduplnosti a k toleranci k jiným lidem
• učit žáky aktivně rozvíjet a chránit své fyzické, duševní a sociální zdraví
• pomáhat žákům poznávat a rozvíjet své schopnosti a jejich reálné možnosti
• poskytovat prostor pro vzdělávání žáků s poruchami učení a jinak handicapovanými

žáky
• usilovat  o  rozvoj  silných stránek školy a  snažit  se  eliminovat  a  napravovat  to,  co

považujeme za nedostatky

Cílem výchovy a  vzdělávání  je  získat  u  žáků pocit,  že  školní  prostředí  je  pro  ně
bezpečné  a  umožní  jim  všeobecný  osobnostní  rozvoj.  Základem  vzdělávací  strategie  je
kvalitní  výuka,  využívání  zajímavých  a  podnětných  metod  a  forem  práce,  projektové
vyučování. Často uplatňujeme tento typ formy vzdělávání, který se nám velmi osvědčil.  I v
tomto  roce  jsme  tedy  tradičně  pokračovali  v  organizaci  projektových  dnů,  které  však  z
důvodu omezení a nařízené homogenity probíhaly pouze v rámci jednotlivých tříd. Popř. se
třídy střídaly při práci na společném projektu.

Termín Téma Organizace Poznámky
Projekty 

Celý rok Vesmírná cesta 2. + 3. ročník
L. Muzikářová

Prochází celým školním 
rokem

Říjen Lesní pedagogika Valšovice 1. - 4. ročník projekt 
mimo školu

Projekt šablony II.
Význam lesa, lesní 
hospodářství

Říjen “72” hodin J. Lapáčková – 
zapojení MŠ i ZŠ

Celostátní akce, úklid 
okolí školy

Listopad Pohádky 1. + 2. ročník
L. Muzikářová

Vzdělávací projekt

Prosinec Kappa Help – Dobré vztahy, 
cesta k přátelství 

1. třída T. Kuchařová Prevence-vztahy ve 
třídě



Únor Bajky 4. + 5. ročník
T. Kuchařová

Vzdělávací projekt

Duben Dopravní hřiště MŠ, 1. – 5. ročník Dopravní výchova

Květen Veselé zoubky 1. třída T. Kuchařová Celostátní projekt, 
zdravý životní styl

Květen
Červen 

Polytechnický projekt NOE – 
tvorba kulis, dramatizace

MŠ, 1. – 5. třída MAS  Lipník  nad
Bečvou
Polytechnická výchova

Červen Pevnost poznání Olomouc 2. – 5. třída, projekt 
mimo školu

Jedinečné vlastnosti 
vody, život ve 
středověku, šablony II

Červen Největší poklad 1. -3. třída Prožitkové interaktivní 
divadlo-preventivní 
akce 

Celý rok Olympijský víceboj Učitelé TV ZŠ, ŠD, celostát. akce
Celý rok U nás Vychovatelky ŠD

Komentář: Mateřská škola a školní družina mají celoroční projekty, v jejichž rámci pořádají
jednotlivé akce pro děti a jejich rodiče. Společné akce pro děti a rodiče letos probíhaly velmi
omezeně. 

V tomto školním roce jsme se opět zapojili do celostátní soutěže “72 hodin” a “Olympijský
víceboj”, kde jsme získali Stříbrný certifikát.

Výsledky vzdělávání jsou v souladu s výukovými cíli.
Pedagogové  ve  své  práci  a  ve  svých  hodinách  respektují  individuální  tempo  a

schopnosti  žáků.  Hodnocení  žáků  je  motivační,  převažuje  pozitivní  hodnocení,  které  se
osvědčilo jako dobrý příklad pedagogické praxe.

5.4 Environmentální výchova

      Školní program EVVO je součástí koncepce naší školy a prolíná se veškerými školními
aktivitami,  výukou  i  výchovou,  provozem školy  i  mezilidskými  vztahy.  Environmentální
výchova je jedno z průřezových témat ŠVP. Jako každý rok byl zpracován tematický plán,
který  zahrnuje  očekávané  výstupy  a  doporučené  praktické  činnosti,  je  rozpracováván  na
jednotlivá období školního roku a vymezuje doporučené činnosti  k daným tématům podle
věku  žáků.  Povinné  úkoly byly  zadány v cyklu  dvou měsíců,  paní  učitelky zpracovávaly
určené téma v každém ročníku individuálně. Výstupem byly plakáty nebo výrobky, které byly
vystaveny v budově školy. Cílem bylo pěstovat u žáků kladný vztah nejen k přírodě, ale i k
prostředí, ve kterém žijeme.  Vybrané výstupy z plánu environmentální výchovy:

• žáci aktivně a soustavně pečují o své životní prostředí
• učíme je, jak se šetrně chovat k přírodě
• žáci pečují o školní záhonky
• mají možnost využívat školní venkovní učebnu na dvoře školy



• možnost relaxace venku o školních přestávkách
• žáci si vytvářejí a upevňují postoje a správné návyky chování k přírodě a přenášejí je

do rodin
• naučit děti vážit si každého člověka, výsledku jeho práce a pochopit, že každý jedinec

má své místo a úkol na této zemi
• žáci se zajímají o dění v místním regionu, vytvářejí si citový vztah k prostředí, v němž

žijí
• vytvářet u dětí potřebu smysluplného využití volného času, nacházet pozitivní prvky v

každém z lidí, naučit se komunikovat s ostatními lidmi, vést k úctě ke všemu živému
• podněcovat  k  upevňování  dovedností  zaměřených  na  kvalitu  pozitivního  zdravého

životního stylu a pohybu

Používané metody a formy práce:
• skupinová a frontální výuka, tematické práce s využitím pracovních listů nebo formou

referátů, pozorování přírodních jevů, vycházky, výlety
• práce v malých týmech s následnou prezentací ve třídě, výstavkou
• řízená diskuse v kruhu na předem zadané téma, do výuky jsou začleňovány výukové

programy, besedy o přírodě
• projektové dny ve škole a mimo školu (šablony EU)
• vycházky do přírody
• motivační a simulační hry, brainstorming, komunitní kruh, kritické myšlení
• praktická  výuka  je  uplatňována  zejména  v  hodinách  prvouky,  přírodovědy  a  v

pracovních činnostech

Uskutečněné aktivity:
• Jsme zapojeni do programu Recyklohraní a žáci využívají sběrné místo na 

baterie a vyřazené elektrospotřebiče při vstupu do školy. V 1. patře školy se 
také nachází koš na plastové láhve.

• Každoročně probíhá v naší škole sběr starého papíru. V následujícím roce 
budeme ve sběru i nadále pokračovat.

• Ve výuce využíváme recyklovaných sešitů, náčrtkových papírů, utěrek a 
toaletních papírů na toaletách.

• V hodinách VV, PČ i ve školní družině se pracuje s recyklovaným materiálem 
a během roku se tedy sbírají: roličky od toaletního papíru, staré plastové láhve, 
proložky od vajec, kinder vajíčka, kartony – práce nadále budou pokračovat.

• Vyráběli se krmítka a budky pro ptáčky z již použitých plastových lahví.
• Využili jsme i starých látek – tvorba kytiček na den matek.
• Malovalo se na staré vyřazené sklenice – tvorba váziček.
• Využily se také polystyrenové podtácky od masa – kresba, malba mističek.
• Žáci 5. ročníku několikrát ročně hráli hru Ekopolis, která je seznamovala 

s vlivem člověka na přírodu.
• Podnikli jsme projekt mimo školu do polesí Valšovice, kde jsme se seznámili s 

lesní pedagogikou. Žáci poznávali druhy stromů, plodů, účastnili se také 
pohybových aktivit v přírodě a stavěli domečky pro skřítky.

• Zúčastnili jsme se také Projektu Polytechniky: Maňásci Noe – kde žáci 
vyráběli kulisy, loutky ze zbytkového materiálu (staré látky).

• Podnikali jsme vycházky po okolí, učili se, jak bezpečně dojít do školy a zpět 
domů. Procházky k místnímu rybníku a vysazenému třídnímu stromu nás 
obohacovaly celé jarní období.

• Žáci 5. a 4. ročníku se věnovali také projektu Význam lesa a lesní hospodářství



• Navštívili jsme Olomouc Pevnost poznání – téma exkurze: Jedinečné vlastnosti
vody. Žáci navštívili vědeckou dílnu a seznámili se se skupenstvím vody 
pomocí pokusů i v uměleckém procesu.

• Dále probíhali ve škole projekty Koloběh vody v přírodě, živá a neživá 
příroda-vzduch, půda, teplo, světlo. 

• Během roku došlo na školním dvoře k rekonstrukci a vybudování nové 
venkovní učebny – využívali jsme možnost v teplejších měsících vést výuku 
venku a strávit tak delší čas na čerstvém vzduchu.

• Na školním dvoře vznikly nové záhony s bylinkami, kytičkami – žáci se o ně 
starali, chodili je o školních přestávkách zalévat, relaxovali zde.

• Venkovní prostory školního dvora byly využity na aktivity při setkání 
budoucích prvňáčků.

     Děti  i  pracovníci školy se během roku věnovali  i  pracovnímu prostředí – dostatečné
osvětlení,  větrání,  výzdoba ve třídách i  na chodbách, pečovali  o zeleň uvnitř  i  vně školy,
zajímali  se o hospodaření s energiemi a vodou, stravování (v souladu se zásadami zdravé
výživy) a pitným režimem, proběhly i vycházky do přírody a okolí školy. Atmosféra školy
byla přátelská-žáci měli možnost diskutovat mezi sebou i s učiteli a ostatními zaměstnanci.

5.5 Osnova pro komentář k údajům o výsledcích výchovně-vzdělávacího procesu

Organizace výchovně-vzdělávacího procesu školy

rozvrh hodin (psychohygiena) odpovídá hygienickým požadavkům
vzdělávání žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami

zajištěno dle doporučení PPP, školní poradenské
pracovistě, při doporučení se pracuje dle IVP či 
za podpory asistenta pedagoga

vzdělávání mimořádně nadaných žáků zajištěno dle potřeby
Školní řád, Pravidla pro hodnocení žáků zpracován
informační systém vůči žákům a rodičům webové stránky školy, konzultační hodiny a 

třídní schůzky, informační vývěsky ve škole, 
osobní informovanost, písemné zápisy, 
informace, e-mail

spolupráce s PPP a SPC dle potřeby využívána
prevence rizikového chování školní metodik prevence – koordinuje aktivity k

prevenci a připravuje celoroční plán prevence
přijímaná opatření a jejich vliv na zlepšení
výchovně-vzdělávacího procesu

plán činnosti školy, závěry pracovních porad a 
pedagogických rad, kontrolní činnost

Materiální podpora výuky

vhodnost vybavení a uspořádání učeben 
vzhledem k cílům výuky a k činnostem

vyhovující, na dobré úrovni

podnětnost učeben vzhledem k podpoře 
seberealizace a identity žáků

pozitivní a motivující, pracovní koutky, 
předměty a tiskoviny k zapůjčení, vhodná 
výzdoba

možnosti využití pomůcek, učebnic, 
didaktické techniky

Škola je průběžně vybavována učebnicemi, 
učebními pomůckami, má samostatný kabinet 
učebních pomůcek, školní a učitelskou 



knihovnu s podnětnými výukovými a 
vzdělávacími materiály, které jsou průběžně 
doplňovány a obnovovány. SRPŠ zajišťuje 
dětem materiální vybavení učebními 
pomůckami a školními potřebami, pomůckami 
pro výchovy a vybavenost školními sešity

Komentář: Škola je velmi dobře vybavena učebnicemi a učebními pomůckami, doplňujícími
materiály  –  publikace,  výukový  SW (on-line  přístup  na  zakoupené  programydidakta.cz),
katalog metod a forem práce. K dispozici je pro učitele i vhodná demonstrační a informační
technika  v  každé  kmenové  učebně  s  přístupem  na  internet  a  do  školní  sítě,  kabinet  s
pomůckami, školní knihovna.

5.6 V rámci rozšíření a zkvalitnění výchovy a vzdělávání se naši žáci zúčastnili těchto akcí,
kalendář akcí:
 
září:
1.9. Zahájení školního roku, sál obecního úřadu. OÚ, třídy
10.9. Zahájení činnosti kroužků Mimoškolní činnost
16. 9. Olympijský běh Sportovní aktivity
celoro
čně

Zahájení aktivit v rámci soutěže Olympijský víceboj Sportovní aktivity

říjen:
1.10. 3x projekt mimo školu ZŠ Šablony II – polesí 

Valšovice
Vzdělávací akce

6.10. Projekt finanční gramotnost ZŠ – spolupráce s MAS 
Lipník nad Bečvou

Vzdělávací akce

7.10. Plavání 1. – 3. ročník Vzdělávací akce
12.10. Sběr papíru Enviromentální výchova
14.10. Uzavření ZŠ – distanční vzdělávání 

listopad:
18.11. 1., 2., 3., ročník – prezenční výuka
30. 11. Návrat žáků 4., 5., ročník k prezenční výuce. 

prosinec:
4.12. Mikuláš v MŠ, ZŠ Kulturní program
4.12. KAPPA - preventivní program pro 2. a 3. tř. Vzdělávací preventivní akce
7.12. KAPPA - preventivní program pro 1. ročník Vzdělávací preventivní akce
15.12. K. Smolíková – Jak se tvoří komiks 4., 5. ročník

- spolupráce s MAS Lipník nad Bečvou
Vzdělávací akce

16.12. Beseda se spisovatelkou P. Braunovou 2., 3. ročník
- spolupráce s MAS Lipník nad Bečvou

Vzdělávací akce

18.12. Vánoční besídky ve třídách, návštěva kostela. Kulturní program, tradice.

leden, únor
4.1. – 
31.1. 

Prezenční výuka 1.-3. ročník, 4.-5. ročník distanční výuka



březen:
1.3. Jarní prázdniny ZŠ.
8.3. Provoz ZŠ v 1.-5.tř. zahájen distanční formou.

duben:
6.4. Zápis do 1.třídy / distančním způsobem.
12.4. Návrat žáků 1. – 5. ročníku k prezenční výuce
27.4. Projekt ve škole – Dopravní hřiště, Šablony II Vzdělávací akce
29.4. Muzeum Prosenice Kulturní akce
30.4. KAPPA Preventivní program 4., 5 tř. Vzdělávací preventivní akce

květen:
18.5. Veselé zoubky 1. ročník Vzdělávací akce
31.5. NOE – Projekt polytechnika 1. ročník Polytechnická výchova

červen:
1.6. Den dětí Školní akce
1.6. Projekt polytechnika NOE 2., 3. ročník Polytechnická výchova
4.6. Projekt polytechnika NOE 4., 5. ročník Polytechnická výchova
10.6. 2x Projekt mimo školu Pevnost poznání 

Olomouc
Vzdělávací akce

17.6. Setkání budoucích prvňáčků Školní akce
21.6. Výlet Dinopark Vyškov Školní výlet
29. 6. Vyhodnocení soutěží, rozloučení s pátou třídou Školní akce
30.6. Vysvědčení

6. Údaje o prevenci rizikového chování

Pro  školní  rok  2020/2021  byl  vypracován Minimální  preventivní  program,  který  je
koncipován  jako  soustavný  a  dlouhodobý  program.  Osu  tvoří  preventivní  program
jednotlivých tříd, kde  třídní  učitel  je  garantem plnění.  V tomto  programu  jsou  vytyčeny
dlouhodobé cíle a samostatné aktivity pro daný školní rok. Prevence rizikového chování a
vedení ke zdravému životnímu stylu jsou tedy nedílnou součástí vzdělávání dětí.
K dobrému naplnění programu primární prevence žáků naší školy napomáhá také skutečnost,
že jsme typ školy s menším počtem žáků, nízký věk dětí, dobrá znalost místního prostředí a
snaha  o  potírání  anonymity  prostředí  ve  škole  i  dalších  školských  zařízeních.  Všichni
pracovníci školy se snaží vytvářet přátelskou atmosféru, udržovat dobré partnerské vztahy,
budovat vzájemný respekt ve vztahu učitel – žák, žák – žák, rodič – učitel, příjemné a rodinné
prostředí pro všechny děti.

Důležitou součástí diagnostiky různých forem rizikového chování jsou rozhovory se žáky
na třídnických hodinách.
Důležitým spojovatelem mezi školou a rodiči jsou pravidelné konzultace a třídní schůzky
nebo dohodnuté schůzky mezi pedagogem a rodičem.
Nejčastěji  řešíme  především  vzájemné  vztahy  mezi  dětmi,  nevhodné  chování  ke
spolužákům,  občasné  vulgarismy.  Cílem  pedagogů  školy  je  především  trpělivé



vysvětlování a odstraňování tohoto chování, chceme vytvořit dětem bezpečné prostředí a
pohodové školní klima.  
Do výuky jsou průběžně zařazována témata související s prevencí rizikového chování.
Na naší  škole pracuje metodik primární  prevence rizikového chování.  Jeho úkolem je
koordinovat činnosti v této oblasti.  Metodik prevence se zúčastnil plánovaného setkání
preventistů  online,  které připravila PPP Přerov. Školní metodik prevence je také členem
školního poradenského pracoviště.
Mezi dlouhodobé cíle metodika prevence i nadále patří:

• celoškolská realizace programu a změna postojů dětí a žáků ke zdravému životnímu 
stylu

• rozvoj komunikativních dovedností všech účastníků programu včetně rodičů
• ovlivnění pozitivního sociálního klimatu ve škole a třídě
• podpora pozitivních vztahů mezi dětmi a rozvoj přiměřených vztahů mezi učiteli a 

žáky
• pozitivní atmosféra a pozitivní přístup rodičů i veřejnosti vůči škole
• dodržování práv druhého /nejen/ a plnění povinností / zodpovědnost za své činy/
• vymezení pojmu šikana, snížení výskytu verbální agrese, fyzické agrese, vandalismu a

nikotinu
• vzájemné pochopení potřeb nejen svých, ale i ostatních osob, integrace 

handicapovaných dětí mezi ostatní
• rozvoj vzájemného soužití s národnostními menšinami
• naučit žáky vhodně a účelně nakládat s volným časem

Minimální preventivní program vymezuje přehled aktivit pro jednotlivé věkové skupiny a 
období.

mateřská škola:
1. zdravá výživa, denní režim, zdravý způsob života
2. kamarádské vztahy, chování v kolektivu dětí, komunikativní hry v kruhu
3. vhodný a bezpečný pohyb, sportovní aktivity pro děti, člověk a příroda
4. mezilidské vztahy, vztahy s kamarády, empatie

základní škola 1. - 3. ročník:
1. žáci dokáží pojmenovat zdravotní rizika spojená s kouřením, pitím alkoholu, zneužíváním 
léků, užíváním drog
2. učí se znát jednoduché způsoby odmítání návykových látek
3. učí se znát hodnotu zdraví a nevýhody špatného zdravotního stavu, zdravý životní styl
4. mít vědomosti, jak udržovat zdraví, jak ovlivňujeme zdraví nevhodnou stravou
5. seznámit žáky s pojmy trest, vina, porušení práva, pravidla chování ve společnosti v oblasti 
primární prevence rizikového chování
6. ochrana vlastní bezpečnosti, základy bezpečnosti silničního provozu

základní škola 4. - 5. ročník:
1. mít povědomí o zdraví jako základní lidské hodnotě
2. seznámit se s pojmy zákon, porušení zákona, předpis, porušení práva
3. umět pojmenovat základní mezilidské vztahy, rozpoznat projevy lidské nesnášenlivosti
4. umět komunikovat se službami poskytujícími poradenskou pomoc /Linky bezpečí/
5. vědět na koho se obrátit v případě, že někdo ohrožuje nebo poškozuje jeho práva nebo 



práva druhých (šikana, násilí, zastrašování)
6. znát ochranu vlastní bezpečnosti, základy bezpečnosti silničního provozu
7. znát činnosti, které jsou vhodné z hlediska zdraví, denní režim, osvojovat si zdravý životní 
styl
8. mít povědomí o návykových látkách, znát základní způsoby odmítání návykových látek
9. mít povědomí o tom, že každé jednání, které ohrožuje práva druhých /násilí, šikana, 
zastrašování aj./ je protiprávní

V tomto školním roce jsme se zabývali prioritně těmito tématy:
• kamarádské vztahy, chování v kolektivu dětí
• empatie, dodržování stanovených pravidel /stanovení pravidel třídy/
• mezilidské vztahy, šikana, zastrašování /pravidla třídy/
• bezpečný internet

K naplňování programu a prevenci rizikového chování napomáhají pravidelné společné akce 
školy

• zařazování témat do výuky, vlastní tvořivé aktivity/kresba, malba, diskuse,
            hry v komunitním kruhu, besedy k daným tématům

• den dopravní výchovy
• školní projekty, celostátní projekty

• z důvodu uzavřených škol nebyla uskutečněna školní besídka, musely být zrušeny 
některé společné akce s rodiči

  
Při aktivitách v této oblasti využíváme dle potřeby nabídek i spolupráce s dalšími 
organizacemi:

• oblastní metodik primární prevence PPP Přerov
• dle nabídky s ostatními institucemi /MP Přerov/
• Sdružení D Olomouc
• Spolupráce s Kappa Help
• Spolupráce s MAS Moravská brána Lipník nad Bečvou

Program je pravidelně realizován především v jednotlivých měsících školního roku
podle navržených témat – zápis v třídní knize.
Během celého školního roku bylo snahou pedagogů všech částí školského zařízení zlepšování
a udržování pozitivních mezilidských vztahů mezi dětmi, žáky a zaměstnanci školy vzájemně.
Dále dbali na dodržování pravidel a prevenci rizikového chování. 

Cíle pro tento školní rok byly naplněny:
• Zavedení třídních pravidel chování a jejich důsledné dodržování, předcházet 

společensky nežádoucích jevů. Třídním učitelům se daří plnit ve škole i při 
distanční výuce. Nebyla udělena žádná výchovná opatření, třídní důtky, 
ředitelské důtky, snížené známky z chování. Pedagogové neřešili žádné 
závažné přestupky z hlediska prevence.

• Zajištěná distanční výuka pro všechny žáky. Žáci a učitelé využívali studvisor, 
Školu v pyžamu a stránky školy při zadávání úkolů.

• Zlepšení postojů dětí a žáků ke zdravému životnímu stylu (Ovoce a zelenina 



do škol, školní mléko)
• Zákonní zástupci jsou pravidelně informováni (konzultace, třídní schůzky, 

informace přes email a online v době zavření školy).
• Mimoškolní činnosti (nabízena široká nabídka kroužků, projekty školy) byly 

omezeny z důvodu nastavených opatření.
• Zařazení průřezových témat týkajících se rizikového chování se nám daří 

udržovat. Nabízené aktivity eliminují možné nežádoucí projevy chování.
• Prezentace školy na veřejnosti – využíváme vlastní webové stránky, 

prezentujeme v místním tisku, školní nástěnky, kulturní programy pro obec, 
veřejná vystoupení.

• Spolupráce s institucemi působící v oblasti primární prevence – 
spolupracujeme především s PPP Přerov – okresní metodik prevence.

Cíle, které nebyly naplněny z     důvodu uzavření škol, (covid19):
• Plánované DVPP k problematice prevence, probíhalo pouze samostudium 

pedagogů v této oblasti

     Jednorázové preventivní akce:
Návštěvy muzea v Prosenicích – výstavy v průběhu roku, zaměřeny často na místní 
tradice a historii
Dobré vztahy, cesta k přátelství – Kappa Help 1.ročník 7.12.2020
Dopravní hřiště– bezpečnost, pohyb chodců a cyklistů 27.4.2021 
Já a zodpovědnost – Kappa Help 4.,5. ročník 30.4.2021
Preventivní program Veselé zoubky pro 1. ročník 18.5.2021  
Vytvoříme a zahrajeme si pohádku s firmou Noe – workshop polytechniky a dramatické 
výchovy 31.5.2021
Největší poklad – Dramacentrum Olomouc 3.6.2021
Pevnost poznání – šablony II. 4.,5. ročník 10.6.2021

      
          Během preventivních akcí se žáci aktivně zapojovali, chovali se přátelsky, dotazovali 
se. Převažovaly pozitivní reakce a ohlasy. Dle hodnocení lektorů byli žáci vnímaví, hledali 
vhodná řešení krizových situací, vládla pozitivní atmosféra. 
         Část plánovaných preventivních akcí musela být zrušena či přeložena na další školní rok
z důvodu uzavření škol (mimořádné opatření). Např. sportovní akce, dopravní soutěž. 

Průběžná a dlouhodobá prevence.

• mimoškolní aktivity, kroužky

• úzká spolupráce s rodiči

• podpora příjemného a přátelského klimatu

• spolupráce s Pedagogickou fakultou UP - v projektu „Postoje, motivace, chování a 
výsledky žáků na prvním stupni základní školy v návaznosti na preprimární 
vzdělávání“ - počátkem roku 2021

• zapojení všech pedagogů, kteří naplňují program v jednotlivých třídách v rámci 
naukových i výchovných předmětů, v jednotlivých třídách a odděleních školní družiny
byly prováděny besedy, komunitní kruhy na téma o chování a mezilidských vztazích a 
dalších tématech MPP, do programu MPP je zapojena i mateřská škola



Ve třídách si žáci společně s pedagogy připravují “pravidla třídy”.
Škola  má  zpracován  jako  doplňkový  materiál  Program  proti  šikanování,  jehož  cílem  je
vytvořit ve škole bezpečné a spolupracující prostředí.
Škola odebírá odborný časopis – Prevence pro pedagogy. A také využíváme různé plakáty a
materiály na chodbách i ve třídě.
Pedagogové mají k dispozici odborné materiály z oblasti prevence rizikového chování.

7. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP) a 
ostatních pracovníků školy

Další vzdělávání pedagogických pracovníků se řídí plánem vzdělávání pedagogických
pracovníků,  který  byl  zpracován  na  školní  rok  2020/2021  na  základě  právních  předpisů
(zákon č. 563/2004 Sb., §24 - školský zákon, vyhláška č. 317/2005 Sb. - o dalším vzdělávání
pedagogických pracovníků).

Cílem dalšího vzdělávání  pedagogických pracovníků bylo prohloubení  a  zvyšování
profesních  kompetencí  v  oblasti  řízení  školy,  gramotností,  dále  v  oblasti  školní  zralosti,
poskytování podpůrných opatření.

Jméno Název
J. Matulová Právní webinář:

Novinky pro školní rok 2020/2021
J. Matulová On-line konference KLIMA ŠKOLY

J. Matulová KOMPETENCE LEADRA ÚSPĚŠNÉ CESTY

J. Matulová LEGISLATIVNÍ NOVINKY 2020/2021

M. Ochmannová PSYCHOMOTORICKÝ VÝVOJ DÍTĚTE VE 2 LETECH 
webinář

L. Kolářová, M. Mikulová
B. Skypalová, M. Ochmannová

KRITERIA ŠKOLNÍ ZRALOSTI webinář

J. Matulová PODPŮRNÁ OPATŘENÍ V ZŠ webinář

SBOROVNA TŘÍDNÍ UČITEL JAKO LÍDR TŘÍDY webinář

M. Mikulová HOSPITACE Ř   MŠ webinář

L. Muzikářová PRAKTICKÉ TIPY NA DISTANČNÍ VÝUKU CIZÍCH 
JAZYKŮ webinář

M. Mikulová CO BY MĚLI RODIČE SLYŠET, NEŽ DAJÍ DÍTĚ DO 
MŠ webinář

M. Mikulová JSME TÝM? webinář

T. Kuchařová AMOS-SOUBOR VZDĚL.MATER. PRO 1. ROČ. webinář

L. Muzikářová PSPP JAKO PO ŽÁKY SE SVP webinář

J. Matulová Skupinová konzultace on-line
MALOTŘÍDNÍ ŠKOLA V ROCE 2021

T. Lehárová ROLE PÍSMEN V MATEMATICE NA 1. ST. ZŠ webinář



T. Lehárová POJMY OBSAH A OBVOD, OBJEM A POVRCH     1.ST.
ZŠ webinář

J. Lapáčková ŽÁK SE ZDRAV. ZNEVÝHODNĚNÍM VE ŠKOLNÍ 
INKLUZIVNÍ TV webinář

M. Liptáková ENVIROMENTÁLNÍ DOPOLEDNE V PŘÍRODNÍ 
ZAHRADĚ

Jako doplnění vzdělávacích seminářů čerpají pedagogičtí pracovníci samostudium v
době vedlejších školních prázdnin, které bylo zaměřeno na samostatné prohlubování znalostí
a  kompetencí  v  oblastech  výchovy  a  vzdělávání,  přípravě  pracovních  listů,  výukových
materiálů, získávání nových informací v oblasti vzdělávání.

8. Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti

8.1 Základní škola a Mateřská škola Prosenice se prezentovala na veřejnosti těmito
aktivitami:

• www stránky
• prezentace v tisku – obecní zpravodaj
• místní rozhlas
• plakáty, informační letáky
• výstavka dětských prací
• mimoškolní  aktivity  pro  rodiče,  děti  a  veřejnost:  Vajíčka  velikonočního  zajíčka +  

QR KÓDY (organizované on-line)
• spolupráce ZŠ s Rybářským spolkem Prosenice-organizace soutěží pro děti při vítání

léta u Rýnského rybníka (25. 6. 2021)
• soutěže:
      - výtvarné soutěže
      - sběr papíru
• školní soutěže: 

- samostatné soutěže ve školní družině

Poznámka:
• veřejná  vystoupení  na  kulturních  akcích  obce  Prosenice:  (vzhledem k pandemické

situaci v ČR se letos nemohla uskutečnit)

8.2 Školní družina

Termín Název akce Počet účastníků
Září Strašidlákov-projekt - PČ, VV, INF, KVÍZ 35 dětí

Drakiáda  +  Dračí  týden  –  projekt  -   PČ,  VV,  INF,
sportovní soutěže

40 dětí

Podzimní výstava – brambory, kaštany,…
Brambory – pozorování klíčení 

26 dětí

Říjen Maňáskovice 32 dětí
Křídování 36 dětí
Sběr starého papíru

                  14.10. – 18.11. 2020                  UZAVŘENÍ ŠKOL



Od 19. 11. ŠD pouze pro žáky 1. – 3. ročníku
Listopad Magnetohrátky - PČ, kvízy, pokusy s magnetem 22 dětí
Prosinec Od 7. 12. návrat žáků 4. a 5. ročníku

Mikulášování, čertování - PČ, VV, INF, KVÍZ 40 dětí 
Adventní čas + zvyky a tradice 40 dětí

Leden Od 4. 1. ŠD pouze pro žáky 1. – 3. ročníku
Hokusy pokusy s ledem a sněhem + ledové ozdoby 22 dětí
Kloboukomanie 18 dětí
Kelímkování 21 dětí

Únor Hokusy pokusy se světlem 20 dětí
Mozaiková šou - PČ, VV, INF 22 dětí
Šifrovaná 17 dětí

Březen UZAVŘENÍ ŠKOL (1.3. – 12. 4.)
Brambory – sázení, pozorování růstu rostliny žáci docházející na

konzultace
Výzdoba autobusové zastávky výtvarnými pracemi žáků

Duben VV soutěž on-line: Kraslice z čehokoli 14 dětí
Vajíčka  velikonočního  zajíčka  –  zadání  úkolů  on-line,
hledání s rodiči

18 dětí + jejich
rodiče

QR kódy – trasa po obci pro děti s rodiči 20 dětí + rodiče
Den Země 35 dětí
Čarodějnice 18 dětí

Květen Májka – stavba, kácení + promenáda masek 38 dětí
Čím budu - PČ, VV, INF 31 dětí
Mámy slaví svátek – Den matek-PČ, VV, INF 36 dětí
Proložkování - PČ, VV 38 dětí

Červen Netradiční oslavy MDD – po skupinách 39 dětí
Tátové v hlavní roli – den otců 28 dětí
VV  soutěže  –  Důležitý  vitamín  C  (projekt  Ovoce  a
zelenina do škol), Vypij mě a znovu použij (Projekt mléko
do škol) – odeslané práce do soutěže

12 dětí

Vitamíny kolem nás 24 dětí
Brambory – sklizeň hlíz 7 dětí
Rozloučení s žáky 5. třídy + ukončení školního roku všichni

Říjen  -
květen

Duhové střípky – projekt s hnutím Brontosaurus 35 dětí

Září - červen Geoboard, Tangramy, Chytrolín – celoroční projekty
Dílny čtení – Čtyřlístek, Broučci - celoroční projekt

30 dětí

Poznámka: Všechny akce se ve školní družině konaly za zvýšených hygienických pravidel 
(dezinfekce, roušky) a vždy v homogenních skupinách dětí dle tříd v ZŠ.

V uplynulém školním roce 2020/2021 škola organizovala pravidelnou zájmovou činnost v
rámci školní družiny:

Kroužek  Časová četnost Vyučující
Tvořivé ručičky 1 hod. týdně B. Dostálová
Miniházená I., II. 1 hod. týdně J. Lapáčková
Výpočetní technika I. 1 hod. týdně J. Lapáčková,
Výpočetní technika II. 1 hod. týdně B. Dostálová



Výpočetní technika III. 1 hod. týdně J. Lapáčková
Sportovní kroužek 1 hod. týdně J. Lapáčková

J. Trnčáková
Hrátky na interaktivní tabuli 1 hod. týdně J. Lapáčková
Veselá angličtina 1 hod. týdně J. Lapáčková
Mažoretky + taneční kroužek,
2 skupiny

2 hod. týdně J. Lapáčková

Cesta za pohádkou 1 hod. týdně B. Dostálová
Klub zábavné logiky a 
deskových her – Šablony II.

1,5 hod. týdně B. Dostálová

8. 3 Mateřská škola
V mateřské škole se pracuje podle vzdělávacího programu Veselá školka. Pedagogové

mateřské školy si připravují vlastní plán činností a aktivit. Společné projekty se ZŠ byly letos
velmi omezeny stejně jako společné akce s rodiči či vystoupení na veřejnosti.
 
ZÁŘÍ

• Jízda na poníkovi
• Olympijský den
• Vítání občánků

ŘÍJEN
• Řemesla – projekt

LISTOPAD
• Malá technická univerzita – Stavitelé měst

PROSINEC
• Mikulášská nadílka
• Pečení perníčků
• Návštěva kostela
• Vánoční nadílka

LEDEN
• Sněhuláci to jsou páni – projekt

ÚNOR
• Karneval

BŘEZEN
• Distanční výuka

DUBEN
• Mobilní dopravní hřiště
• Návštěva muzea – Cesta kolem světa

ČERVEN



• NOE – projekt
• Den dětí
• Zlatá farma – projekt
• Rozloučení s předškoláky

9. Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní 
inspekcí

Ve  školním  roce  2020/2021  byla  proveden  v  Základní  škole  inspekční  činnost
zaměřená  na  získávání  a  analyzování  informací  o  činnosti  škol  v  období  distančního
vzdělávání žáků s ohledem na opatření související s pandemií nemoci covid 19.

10. Základní údaje o hospodaření školy

Viz tabulka – příloha 1

11. Údaje o zapojení školy do rozvojových a mezinárodních programů

V uplynulém školním roce jsme nebyli zapojeni do žádného mezinárodního projektu.

12. Údaje o zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního
učení

V  uplynulém  školním  roce  se  pedagogičtí  pracovníci  nezúčastnili  žádných
dlouhodobých programů celoživotního učení.  

13. Údaje  o  předložených  a  školou  realizovaných  projektech
financovaných z cizích zdrojů

Od  1.  9.  2019  realizujeme  projekt  OP  VVV  Podpora  vzdělávání  II.,  reg.č.
CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_063/0013648. V projektu je zapojena ZŠ, MŠ i ŠD. V rámci projektu
pracovaly v tomto školním roce v ZŠ a ve ŠD školní asistentky. V základní škole se vzhledem
k opakovanému přerušování prezenční výuky dokončovaly šablony doučování a čtenářského
klubu.  Od  září  se  ve  školní  družině  mohli  žáci  přihlašovat  do  klubu  zábavné  logiky  a
deskových her. Dle plánu se uskutečnily projekty ve škole i mimo školu. K 30. 8. 2021 byl
projekt  Podpora  vzdělávání  II.  ukončen  a  od  1.  9.  2021  naváže  další  projekt  Podpora
vzdělávání III.

14. Údaje  o  spolupráci  s  odborovými  organizacemi,  organizacemi
zaměstnavatelů a dalšími partnery při plnění úkolů ve vzdělávání

Na naší škole nepracuje odborová organizace.

S p o l u p r á c e   s   o s t a t n í m i    s l o ž k a m i :

Spolupráce s obcí Prosenice:  
Škola pravidelně a dlouhodobě spolupracuje se zřizovatelem školy,  obcí Prosenice.



Spolupodílí  na  přípravě  tradičních  kulturních  programů  –  připravuje  samostatná  vlastní
vystoupení. V letošním roce vzhledem k mimořádné situaci s epidemií nemoci covid 19 byla
většina akcí  zrušena.  Obec Prosenice a  obecní  úřad vychází  dlouhodobě škole všestranně
vstříc a podporuje dle svých možností její modernizaci. Stejně tomu bylo i v letošním roce.
Škola  patří  mezi  priority  obce  v  zabezpečování  jejich  potřeb.  Obec  Prosenice  využívá
možností  pro  získávání  finančních  zdrojů  z  projektů,  vynakládá  vlastní  prostředky  i  na
investice.

Spolupráce s okolními obcemi, odkud přicházejí žáci do školy, je omezená. Většinou s
nimi jedná starosta obce Prosenice samostatně.

Ředitelka  školy  se  dle  potřeby  zúčastňuje  zasedání  obecního  zastupitelstva  jako
zástupce  příspěvkové  organizace,  kterou  zřizuje  obec.  Sleduje  také  stránky  obce  na
Facebooku,  jedná  se  starostou  obce.  V  tomto  směru  je  velmi  dobrá  informovanost  o
aktuálních problémech a dění v obci.

Škola  se  pravidelně  prezentuje  v  místním  tisku,  který  je  vydáván  čtvrtletně.  Zde
uvádíme novinky a informace ze života školy.  

Spolupráce se SRPŠ:
Při škole dlouhodobě pracuje samostatný rodičovský spolek jako právní subjekt-SRPŠ.

Tato organizace ve spolupráci se školou pořádá pravidelně akce, jejichž výtěžek je věnován
dětem a žákům na učební pomůcky a potřeby, na kulturní akce pro děti, školní výlety. Tato
organizace také finančně podporuje náklady na dopravu dětí na kulturní, sportovní a další
akce  školy.  V  letošním  roce  se  však  většina  tradičních  akcí  nemohla  pořádat  z  důvodu
pandemie nemoci covid 19.  

Spolupráce s ostatními školami:
Spolupráce s ostatními školami v uplynulém školním roce byla rovněž poznamenána

omezeními v souvislosti  s nemocí covid 19. Dlouhodobá spolupráce je zaměřena spíše na
školy stejného typu tj. malotřídní školy. Školy se kterými nejčastěji spolupracujeme jsou – ZŠ
a MŠ Radslavice, ZŠ a MŠ Stará Ves, ZŠ a MŠ Rokytnice, ZŠ Bochoř. Dále spolupracujeme
také  s  úplnou  ZŠ  v  Oseku  nad  Bečvou,  kde  letos  opět  přestoupili  naši  žáci  5.  ročníku.
Setkávání  ředitelek  těchto  škol  v  rámci  výměny  zkušeností,  námětů  a  spolupráce  bylo
omezeno  na  telefonické  konzultace.  Vzájemná  komunikace  je  pro  naše  školská  zařízení
přínosná. Žáci se také neúčastnili žádných společných akcí jako v minulých letech.  Naše
škola dále spolupracuje s mateřskou školou v Buku. Ale vzhledem k situaci letos neproběhly
návštěvy děti ani společné kulturní programy pro děti z MŠ.

Spolupráce s Muzeem v Prosenicích:
Velmi  dobře  probíhá  každoročně  spolupráce  s  muzeem  v  Prosenicích.  I  letos  se

podařilo  za  dodržování  nastavených  opatření  alespoň  částečně  pokračovat  v  návštěvách
muzea.  Rádi  využíváme možnosti  prohlédnout si  připravené výstavy obohacené výkladem
paní Dokoupilové, která dovede zaujmout jak děti z MŠ, tak žáky ze ZŠ. Děkujeme všem,
kteří se na přípravě výstav podílejí.
  

Spolupráce s MAS Moravská brána
Spolupráce se sdružením MAS Moravská brána je velkým přínosem pro naši školu.

Připravují pro nás širokou nabídku akcí pro děti i žáky a také pro pedagogy. Naše škola se
sdružením velmi úzce spolupracuje. Setkání ředitelů a učitelů škol v regionu se letos omezilo
na písemnou či telefonickou komunikaci. Presto za dodržování nastavených opatření proběhlo
několik velmi zdařilých a přínosných akcí.  Velmi si ceníme toho, že akce i vzdělávání se
pružně  připravují  dle  potřeb  a  požadavků  škol.  My  jsme  se  zapojili  jak  do  nabídek
individuálního vzdělávání učitelů v MŠ i v ZŠ prostřednictvím webinářů, tak do semináře pro



celou sborovnu Třídní učitel jako lídr třídy, který proběhl rovněž on-line formou.
Většina akcí naplánovaných pro děti i žáky se nakonec uskutečnila, či když termíny se

musely několikrát překládat z důvodu uzavření škol či na základě následných opatření.  Ve
všech  třídách  ZŠ  proběhly  preventivní  programy  Sdružení  Kappa,  uskutečnil  se  projekt
finanční  gramotnost,  velmi  zajímavé  besedy  se  spisovatelkami  P.  Braunovou  a  K.
Smolíkovou.  Dále  úspěšné  projektové  dny zaměřené  na  polytechniku  –  výroba  kulis  pro
loutkové  divadlo  s  následnou  dramatizací.  Tento  projekt  v  různých  úrovních  proběhl  od
nejmladších  děti  v  MŠ až  po  nejstarší  žáky 5.  třídy.   Uskutečnil  se  odkládaný  program
Sdružení D v Olomouci – Největší poklad. A v závěru roku si naši žáci díky účasti v soutěži
komiksů zajeli na výlet do Dinoparku, který byl odměnou za vítězství. Děkujeme a přejeme
si, aby výborná spolupráce se sdružením MAS Moravská brána i nadále pokračovalo.

Spolupráce s Asociací školních sportovních klubů
Již  třetím rokem škola spolupracuje s  AŠSK zapojením do projektu Sportuj,  který

podporuje sportování  ve školách.  Vzhledem k omezení  společného  sportování  a  pobytu v
tělocvičně  byl  zastaven  i  tento  kroužek.  Přihlášení  žáci  naší  školy  si  však  skvěle  užili
prázdninový letní kemp, který proběhl v červenci rovněž ve spolupráci s AŠSK. Letní kempy
navázaly na úspěšný projekt Vzdělávací dny v loňském roce.  Cílem projektu byla podpora a
kompenzace zameškaného vzdělávání, příprava děti na nástup do nového roku a smysluplné
využití volného času o prázdninách, podpora a posílení sociálních vztahů. Účast byla plně
hrazena z projektu.  Lektorky připravily pestrý a zajímavý vzdělávací  program, akce měla
velmi kladnou odezvu od účastníků i jejich rodičů.

Spolupráce s ostatními složkami:
V uplynulém školním roce vzhledem k opatřením byla omezeno využívání prostor

školy – tělocvičny a hřiště – ostatními složkami.

Spolupráce s podnikatelskou sférou:
V obci je několik soukromých podnikatelských subjektů,  které  dle  svých možností

přispívají škole na její mimoškolní aktivity nejčastěji prostřednictvím SRPŠ. Vzhledem ke
zrušení většiny akcí se místní subjekty neoslovovaly s žádostí o poskytnutí drobných věcných
či finančních darů.

Život dětem
Život  dětem je  obecně prospěšnou společností,  jejímž  posláním je  pomáhat  vážně

nemocným dětem, které jsou odkázány na domácí péči svých rodičů. Život dětem se snaží
těmto  dětem  zpříjemnit  život  a  umožnit  lepší  rehabilitační  péči,  ozdravné  pobyty,  hradí
nejrůznější potřebné pomůcky. Naše škola se do sbírky zapojuje formou objednání určitého
počtu sbírkových předmětů, které následně nabízíme prostřednictvím svých učitelů dětem a
jejich rodičům.

Fond Sidus
Fond Sidus  je  neziskovou organizací,  která  si  klade za cíl  dlouhodobě podporovat

nemocné a potřebné, a to po finanční i materiální stránce. Naše škola se pravidelně zapojuje
do veřejné sbírky pořádané touto společností. V letošním roce jsme přispěli částkou 1 300Kč. 



Z á v ě r:

Máme za  sebou další  náročný školní  rok poznamenaný uzavíráním škol,  distanční
výukou,  omezením vzájemného  setkávání  lidí,  testováním,  nošením respirátorů  a  roušek,
obavami z toho, co nás ještě čeká, jak to bude dál. Všichni jsme se snažili dělat vše proto, aby
nedostatky  ve  vzdělávání  žáků  byly  co  nejmenší.  Zapojili  jsme  všechny  žáky,  probrali
důležité  učivo  dle  tematických  plánů.  Na  podzim  se  ukáže,  nakolik  bylo  procvičeno  a
upevněno.
Věnovali  jsme  se  individuálně  žákům  se  speciálními  vzdělávacími  potřebami.  V  době
uzavření škol jsme nabízeli individuální konzultace žáků ve škole.  Moc děkuji rodičům za
velmi dobrou spolupráci při distančním vzdělávání i v průběhu celého roku.
Široká  nabídka  kroužků  ve  školní  družině  byla  zrušena  nařízením  homogenity  třídních
kolektivů.  Po návratu do školy jsme se snažili žákům nabízet zajímavé vzdělávací akce a
školní i mimoškolní projekty alespoň v rámci tříd.
Naší prioritou je spokojený, samostatný a všestranně vzdělaný žák, spokojené dítě, bezpečné a
zdravé prostředí.

Děkujeme  za  spolupráci  všem  subjektům,  které  se  podílely  na  některé  z  našich
činností.  Děkuji všem svým kolegům za jejich nelehkou práci, ochotu, obětavost, porozumění
a přístup k dětem a jejich rodičům, kreativitu a tvořivost při pedagogické práci.

Současně děkuji našemu zřizovateli školy – obci Prosenice za výbornou spolupráci a
podporu při zajišťování hladkého chodu školy.

S h r n u t í: Co se nám ve školním roce 2020/2021 podařilo:

• Podařilo se zajistit v ZŠ kvalitní výchovně vzdělávací proces kvalifikovanými 
pedagogy.

• Zajistili jsme zapojeních všech žáků v rámci distanční výuky, organizovali jsme 
individuální konzultace pro žáky.

• Provedla se modernizace školní výdejny nákupem profesionální myčky, nových 
nerezových dřezů, stolků a sprchy na nádobí

• Ve spolupráci s obcí pokračovala úprava školního dvora a venkovní učebny, která má  
novou střechu a venkovní tabuli. Novou střechu má rovněž zahradní kůlna.

• Dokončili jsme projekt OP VVV – projekt Podpora vzdělávání II., do kterého byla 
zapojena ZŠ, ŠD i MŠ, připravili projekt Podpora vzdělávání III.

• Zapojili jsme se a i v náročných podmínkách provozu zrealizovali celostátní projekty  
 pro děti – 72 hodin, Olympijský víceboj.

• V rámci celostátních projektů pokračoval projekt Školní mléko a ovoce a zelenina do 
škol.

• V červenci jsme k velké spokojenosti žáků i jejich rodičů uspořádali Letní kemp – 
projekt AŠSK ve spolupráci s MŠMT.

• Pokračovala velmi dobrá spolupráce s většinou rodičů.

Mgr. Jarmila Matulová, ředitelka školy


